

努力营造电力设施防护的和谐氛围

——枣庄供电公司峰城客服中心电力设施保护工作侧记

○王维涛

6月5日一早,枣庄供电公司峰城客户服务分中心榴园供电所彩虹党员服务队队长孙中坦与队员陈发强准备到麦收现场巡回提供用电服务,与平时不同的是除了备足了相关工具配件,他们还带了许多电力设施保护宣传材料。这天,他们将分赴辖区各村麦收现场提供临时用电服务,并向所有联合收割机业主发放宣传材料。

服务麦收护电网。“师傅,我们是供电所的,为了您收割作业安全和电力线路安全,请您在作业过程中谨慎驾驶,时刻注意麦田里的电力杆塔和拉线,防止误碰及电力线路安全”。6月5日,孙中坦和陈发强来到麦收现场向正在收割作业的联合收割机驾驶员师傅进行宣传和提醒。

该中心为确保全区“三夏”麦收供电服务及时和电力设施安全,在七个供电所分别成立“三夏”保电服务小队,活跃在田间地头,随时向农民群众提供上门用电服务,帮助装接临时电源、维修电力脱粒机、排除

用电安全隐患,宣传安全用电知识。坚持不间断巡视,及时掌握联合收割机作业方向,做到把电力设施保护宣传单及时送到每一台收割机业主手中,并在驾驶室张贴安全提示卡。对线路设备密集区、变电站附近实行蹲守制防护,全力保证“三夏”麦收期间电网安全运行。

巡线员又是宣传员。“大爷,您在这里栽树对这条高压线路的安全距离不够,您要让出线路的通道,不然树长高了就会给线路的安全运行带来安全隐患”。3月14日,该中心配电运检班巡线员徐凤高和刘新河在巡视35千伏峰廿甘线途中,对发现的一起农民群众在线下违章植树行为,经过及时劝解宣传,避免了一起线下违章植

树。春季是植树造林的黄金时段,为了在源头上防止和解决好“线树”矛盾的问题,3月8日,该班班长刘振安排3月份线路巡视工作任务时专门提示,你们要有“既是巡线员又是

行整改。

近年来,该中心紧紧围绕当地党委政府,积极推动电力设施和电能保护成为地方政府的重要职能,坚持层层签订责任书,将电力设施保护纳入各级政府年度目标考核,形成了电力设施和电能保护工作综治部门统一协调,各成员单位协调联动,齐抓共管,综合治理的长效工作机制。2014年3月至6月,组织开展了“电力通道百日清障行动”,共清理线路保护区树木8026棵,制止违章施工、违章建房5处,有效降低了电力设施外力破坏事件发生,为全面做好迎峰度夏工作奠定了扎实的基础。

专项行动防破坏。为有效避免特种作业车、机械等危害电力线路安全运行,采取为特种作业车建立联系档案,实行定期联系、跟踪现场指导、定期集中培训等方式,强化业主及驾驶员增强对自我保护和电力设施保护的意识,最大程度防止电网设备遭受外力破坏。

随着城市建设新农村建

设步伐加快,大批基础设施、安居工程、招商项目的启动,全区范围内各类施工现场点多面广,诸多大型作业车、挖掘机、装载机、吊车等现场作业频繁,给电网设备安全运行带来严重威胁。立足现状,该中心在城区及农村七个供电所实行包片制,为特种作业车建立联系档案,对所有特种作业车业主和驾驶员的通信地址、联系电话、所属区域、包片责任人进行登记建档,便于定期发送保护电力设施知识温馨短信提示,经常性提醒特种作业车业主和驾驶员在施工中,与高压线路保持距离,勿忘安全。截至今年6月,该中心在全区范围内已与167名特种作业车业主和驾驶员建立了联系档案,先后利用线路巡视、专项检查等时机,发放电力设施保护宣传单、安全作业手册500余份,发送短信提示600余条,得到了施工单位、车辆业主和驾驶员的广泛认可,同时,大大增强了广大业主和驾驶员对自我保护和电力设施保护的安全意识。

枣庄供电公司滕州客服中心

做好高温期间电力供应工作

连日来的持续高温致滕州市用电负荷不断攀升,至7月22日,用电负荷达57.4万千瓦,日用电量达1231万千瓦时,连续四日过千万,均创历史新高。

尽管连续的酷暑高温让人闷热的透不过气来,枣庄供电公司滕州客服中心员工依然顶烈日,冒酷暑,奋战在一线。特别7月中旬以来,他们坚持巡视、检查、消缺,同步进行,以确保电网安全稳定运行,保证全市生产生活安全用电。

同时针对迎峰度夏期间电力供需矛盾尖锐的特点,明确责任落实,建立保供电包片责任制;加强对重点线路和变电站负荷情况预测与分析,合理安排运行方式;正确处理好检修与保供电的关系,最大限度避免重复停电,缩短停电时间;加大线路、设备巡视力度,对大负荷的线路、台区进行重点特巡,对各类设备缺陷

(李广欧)

枣庄供电公司配电运检室:

更换下户线 助民过伏天

7月21日18:30分,6名供电人员“洗着桑拿”完成了杜唐台区120米支线改造任务。合闸送电的一刹那,一群在现场等待送电的孩子呼喊着“来电啦,来电啦!”瞬时一溜烟跑回了家,周围群众更是一阵欢呼,再也不用遭受酷热煎熬了。

下午4点30分,施工现场负责人张传明带领班组5名成员,冒着室外近40度的高温,对杜唐台区过载线路实施换线改造。

据了解,在连日持续高温天气下,21日高新电网负荷已突破往年历史最高负荷。随着辖区负荷的快速增长,部分“低电压”现象浮现。为此,配电运检室将积极行动,通过调整变压器分接头、调相、换线等合理手段,动员全体员工战高温、斗酷暑,全力做好夏季高温时期供电服务工作,确保客户制冷设备的正常供电。(孟祥恒)

枣庄供电公司台儿庄客服中心:

党员服务队进社区服务老党员



7月17日,国网枣庄供电公司台儿庄客户服务分中心党员服务队队员们深入西苑小区,为小区里21位离退休老党员义务检修家用电器,宣传安全常识,确保他们安全用电,凉爽度夏。

进入7月份以来,国网枣庄供电公司台儿庄客户服务分中心党员服务队将真情服务老党员作为迎峰度夏工作的一项重要内容,组织队员对各小区离退休老党员的家庭住址、用电台区、电话号码等情况进行逐一登记,建立特殊档案,开展个性化服务。

截至目前,党员服务队已为社区老党员义务检修家用电器75台,更换接户线26户,维修、整改室外照明线路76处,更换漏电保安器52台,发放“绿色电能、低碳生活”宣传画、安全用电常识和供电服务联系卡500余份。

(贾广立)

中石油枣庄公司

开展防汛抢险三级联动演练

6月23日,在中国石油山东枣庄销售分公司第48加油站,加油站、片区经营部、公司防汛抢险三级联动处演练紧张“上演”,进一步落实安全度汛措施。

本次演练模拟加油站因持续暴雨导致雨水倒灌,加油站积水严重,站内处置力量不足,有可能出现事故灾害险情。加油站立即向片区经营部及公司报告,片区经营部、公司接报后,分别启动处置预案,迅速集结应急抢险救援力量第一时间赶赴现场。对加油站进出站口及邻近低洼道路、罐区卸油口、配电室等重点区域用沙堆、沙袋进行有效封堵和排水;对周边人员车辆进行疏散和警戒,对重要财产物资进行转移。演练集结抢险人员40余人,出

(梁东)

枣庄供电公司

消除198个“低电压”台区

截至7月18日,国网枣庄供电公司改造用电村38个,治理低电压台区198个,新增及更换变压器304台,增加配变容量121.6兆瓦安,改造0.4千伏低压线路307千米,这是他们实施“低电压”消除行动取得的新成绩,全部赶在入伏前完工,为千家万户夏季高峰可靠用电提供了坚强保障。

枣庄供电公司始终把保障民生用电放在第一位,自2010年在全省首家大规模启动标准化用电村改造以来,累计改造用电村768个,惠及50多万人,连续三年创出“春节不停电”纪录。今年上半年,他们又改造用电村38个,居民客户端电压合格率得到进一步提升,农村低压用电报修率明显下降,

(鞠同心)

基本消除供电“卡脖子”和低电压问题,黄庄台区等6个农网低电压台区改造工程入选全省2014年度“农网百佳工程”。

他们还坚持城乡配电网建设改造、运维管理和配电自动化实用化水平提升“三管齐下”,推动城乡配电网一体化建设大步向前。其中,城乡配网新建改造配电线39条,长度144.5公里;城乡配网运维管理完成225台环网柜“防火、防凝露”专项整治;实施配电线局部绝缘化改造,加装7180只绝缘罩,更换73公里裸导线。他们还实施配电自动化“五率”指标周通报、目前终端在线率达到98%,馈线自动化正确动作率达到95%,均全省领先。

(鞠同心)

枣庄供电公司薛城客服中心

为一线员工送清凉

“今天,最高气温达到37度,线路施工一定要做好防暑降温工作,尽量避开中午太阳直射和高温,根据工程进度情况,合理安排施工时间,既要按时完工,又要保证施工人员身体健康。”7月22日上午,在薛城区陶庄镇10千伏16东线改造施工现场,枣庄供电公司薛城客户服务分中心主任赵恒品一再叮嘱所长张裕军。

连日来,天气持续高温,用电负荷直线攀升。为了保证全区人民夏季高峰正常用电,广大供电员工冒着35度以上的高温,每天奋战在线路改造、设备维护、用电抢修等一线。为了让一线员工感受到企业的关怀,更

(吴超 宋明刚)

枣庄供电公司山亭客服中心

加强设备管理确保高温电网安全



7月21日,国网枣庄供电公司山亭客户服务分中心输电运维人员正在对所属地区的220千伏输电线路进行特巡检查,确保高温电网安全运行。

连日来,枣庄地区迎来了35℃持续高温天气,山亭

区城乡居民用电负荷持续走高,21日,山亭区最高温达到38℃,用电负荷76.57兆瓦,日电量突破151万度,均创下了今年用日电负荷和日电量新高记录。为应对高温天气,山亭客户服务分中心迅速反应,在加强全区电网在线监

控,及时调整用电负荷的同时,迅速组织生产运维班组和供电所人员,对变电站、主网线路及用电负荷集中地配电设备,进行了温度和负荷测量调试,加大高温天气主网线路、变压器等设备的特巡维护,确保设备稳定运行。(于绍迎)

枣庄供电公司峰城客服中心

多项措施安全度夏

7月21日,峰城电网日最大负荷突破至133.34兆瓦,创下历史新高;7月17日,日最大供电量为205万千瓦时,刷新了今年的最高纪录。近期连续的高温天气直接带动了用电负荷急剧增长,电网负荷也连创新高。针对当前高温用电实际,枣庄供电公司峰城客户服务分中心多措并举,强化管理,确保了夏季用电高峰期安全可靠供电和广大客户安全用电无忧。

一是认真做好电网负荷预测,对照往年高温、高负荷以及新增负荷容量情况,对负荷进行准确预测,合理调整,制订夏季高峰用电预案,提前做好迎峰度夏准备工作。二是结

合全区供电实际和电网状况,认真做好电网规划建设,加大整改力度,加强配网建设,先后完成了“村村强网”工程、用电村“低电压”台区治理等民生工程,积极服务于民,保障了人们正常用电。三是进一步加强了对所辖设备的巡视检查,增加用电高峰期设备巡视次数和高温时段测温测温频率,对监测发现的设备过载、过热等隐患,及时采取负荷割接、电流均衡调整等措施进行处理;同时,加强电网运行监测,合理安排并根据实时监测情况及时调整电网运行方式,保证了电网设备健康稳定运行和全区有序用电。四是扎实开

展客户经理入户行动,深入企业、深入客户家中主动走访,发放服务卡15万份,广泛征求客户意见和建议,了解客户用电需求,引导客户安全用电、节约用电,建立客户经理与所有电力客户的有效联系机制,确保了客户夏季高峰用电安全可靠优质。五是强化高温时节应急抢修管理,认真执行领导带班、中层干部24小时值班制度,充实值班力量,做好抢修工具、物资、车辆、人员“四到位”工作,确保发生险情后迅速出动,及时组织抢修恢复供电,为迎峰度夏工作打下了坚实的基础。

(刘西华)

枣庄供电公司薛城客服中心

为一线员工送清凉

“今天,最高气温达到37度,线路施工一定要做好防暑降温工作,尽量避开中午太阳直射和高温,根据工程进度情况,合理安排施工时间,既要按时完工,又要保证施工人员身体健康。”7月22日上午,在薛城区陶庄镇10千伏16东线改造施工现场,枣庄供电公司薛城客户服务分中心主任赵恒品一再叮嘱所长张裕军。

连日来,天气持续高温,用电负荷直线攀升。为了保证全区人民夏季高峰正常用电,广大供电员工冒着35度以上的高温,每天奋战在线路改造、设备维护、用电抢修等一线。为了让一线员工感受到企业的关怀,更

(吴超 宋明刚)

每个人都曾有过梦想,人们都在追求梦想的道路上奋力前行。在山东丰源集团北徐楼煤矿也有一位追梦人,她的梦想很简单,就是要展现矿山女工风采,竭力为矿井做贡献。她把自己的热情全部倾注在了所热爱的事业,她就是共产党员、北徐楼煤矿工会女工委主任孙晓丽。

总支书记张涛来到张范供电所,亲自将绿茶、纯净水送到刚刚抢修归来的工作人员的手中,与他们进行交流,详细了解张范、邹坞两个镇街近期的用电抢修情况,查看了值班记录和抢修单,并叮嘱大家在抢修时,一定要做好现场安全措施和防暑降温措施,确保抢修安全。

(吴超 宋明刚)

酷夏里润人心

“师傅,来杯降暑茶吧!”七月月中旬的一个午间,骄阳似火酷热难耐,在北徐楼煤矿副井走廊出口,孙晓丽正带领着两名女工给过往的矿工师傅送上降温茶。她们很早就起来把

送水车洗刷干净,接来开水将竹叶、菊花、冰糖、胖大海等茶品悉数放进浸泡上。待到下午两点钟,水温适中,正好饮用。“这水可真甜啊!”一位路过的矿工师傅喝着茶还一直赞不绝口。38℃的高温并没有阻挡孙晓丽和其它几个女工的脚步,她们每人携上一箱雪糕冒着烈日来到了矿生产区域的车间、班组,将一块块冰凉爽口的雪糕发送到工人师傅手里。

“天这么热,你们还能来送雪糕,太谢谢你们了。”一位师傅说。孙晓丽笑笑说:“要说谢谢的是我们,要不是你们辛勤的工作,我们矿井哪来的安全生产,给师傅们送“清

凉”,这都是我们女工应该做的,我们只是为矿井的安全生产尽些微薄之力。”

办活动展风采

矿区就是一个小社会,矿区群众也需要先进文化的滋养。作为党员的孙晓丽瞅准时机,因地制宜地组织开展职工文体活动,积极投身矿区精神文明建设,展现时代矿工优秀风采。今年的“三八”节期间,她组织了女工开展了健身锻炼活动,特地安排在矿区广播中播出女工安全卫生知识,宣传先进女工事迹,展示矿山巾帼风采。在安全月期间,为了筹备“讲述我身边的安全事故”安

全巡讲活动,她全程跟进,并亲自披挂上阵,为参讲人员做示范,讲解注意事项。活动走进了基层工区,走到了普通职工身边,深受欢迎。

润矿山赢点赞

平日里,孙晓丽给人的印象总是谦逊好学,和善可亲。在家里她同样是位好妻子、好媳妇。她和邻里关系和睦,孝敬婆婆更是没的说,被大家公认为女同志中的典范,“我是党员,不仅工作中要带好头,家庭生活上,咱更要做出表率!”孙晓丽常对身边的女工们这样说。前些天,上级单位要来矿上检查工作,可巧这个时候母

亲因病住院,为了不耽误工作,她必须两头来回跑,几天下来,她颇感疲惫,却不愿在母亲面前表现出来,可细心的母亲还是看了出来,叫她不要担心自己,工作忙就不要过来了。她嘴上答应着,却依然每天工作完了之后就去服侍母亲。最终顺利完成了迎检任务,母亲也平安出院,此时她才算松了一口气。

孙晓丽虽未做出过什么惊天动地的事情来,只是实实在在的做了一个党员、一个矿山女工应该做的,可她兢兢业业爱岗敬业精神依然赢得诸多点赞,她的热情更像春雨般无声的滋润着矿山的每一个角落。

春风化雨润矿山

——记共产党员、山东丰源集团北徐楼煤矿工会女工委主任孙晓丽

○周虎子

送水车洗刷干净,接来开水将竹叶、菊花、冰糖、胖大海等茶品悉数放进浸泡上。待到下午两点钟,水温适中,正好饮用。“这水可真甜啊!”一位路过的矿工师傅喝着茶还一直赞不绝口。38℃的高温并没有阻挡孙晓丽和其它几个女工的脚步,她们每人携上一箱雪糕冒着烈日来到了矿生产区域的车间、班组,将一块块冰凉爽口的雪糕发送到工人师傅手里。

“天这么热,你们还能来送雪糕,太谢谢你们了。”一位师傅说。孙晓丽笑笑说:“要说谢谢的是我们,要不是你们辛勤的工作,我们矿井哪来的安全生产,给师傅们送“清

凉”,这都是我们女工应该做的,我们只是为矿井的安全生产尽些微薄之力。”

办活动展风采

矿区就是一个小社会,矿区群众也需要先进文化的滋